

«La paz y colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar la riqueza de España»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En Vizcaya, un golpe de mano enemigo le costó ochenta muertos, que quedaron abandonados en nuestro poder

DOS AVIONES ROJOS FUERON DERRIBADOS EN EL MISMO FRENTE

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las veinte horas del día 15 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad.

Sexta División.—Sector de Palencia.—Se rectificó la línea, ocupándose una posición a vanguardia.—Sector de Loria.—Se desbarataron intentos de ataque, causando al enemigo cuarenta bajas vistas.—Sector de Ochandiano. Un golpe de mano enemigo sobre una de las posiciones del puerto de Urquiola le costó dejar abandonados en nuestro poder ochenta muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas quince milicianos con armamento, cogiéndose además ocho prisioneros. El batallón Arana Goiri se ha retirado a Bilbao con doscientas cincuenta bajas.

Octava División.—Fuego de fusil y de cañón.

División de Soria.—Sin novedad.

División de Avila.—En el sector de Robledo de Chavela se ha rechazado un ataque del enemigo, que fué castigadísimo, perdiendo más de cien muertos y cerca de trescientos heridos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Pequeños tiroteos sin importancia. Por milicianos evadidos se comprobó el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los combates recientes, aumentando la desmoralización en las unidades extranjeras por el estéril sacrificio a que se la ha sometido y al engaño constante por parte de las autoridades rojas con falsas noticias sobre toma de posiciones y éxitos continuos, cuando en realidad sólo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR.—Se ha batido duramente al enemigo en la Sierra de Grana, cogiéndole más de cien fusiles, muchísimos muertos y cinco prisioneros, cuatro de ellos franceses.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya. Uno de ellos, modelo "Curtis", cayó incendiado en nuestras líneas, pereciendo carbonizado el piloto.

Salamanca, 15 de abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La diaria charla del general Queipo de Llano

El día de la fiesta de la República, en siete distritos de Barcelona no comieron pan

EL 14 DE ABRIL EN VALENCIA
Empezó diciendo el general que se había celebrado en Valencia la fiesta de conmemoración del aniversario de la República, desfilando ante Azaña los pocos diputados que quedan, el Tribunal de Garantías, Tribunal de Cuentas, Tribunal Supremo de Justicia, alcalde de Madrid, representantes de los Cuerpos diplomáticos (claro, Rusia, Méjico y Bolivia), representantes de la Marina, Ejército y Aviación; delegación del Gobierno vasco, partidos políticos sindicales, mujeres... republicanas, juveniles socialistas, comunistas, etc., etc., comentando cuando se trataba de algún elemento significativo, el significado que tenía y el que ahora le dan en su aplicación los marxistas.

Yo, que conozco—añade—toda la soberbia, a la par que la idiotez que existe dentro de ese cuerpo orondo y regordete del afeminado Azaña, me figure cuanta sería su satisfacción y cuánto pensaría en aquel salón del trono del Palacio de Madrid, en el que su imaginación se ha visto muchas veces entre aquellos dos leones de oro viendo a las multitudes desfilando ante él. Con qué displicencia vería ahora pasar a todos aquellos que le rendían homenaje, sobre todo a las mujeres... Para qué. Y ha bria que ver la cara sonriente, esa sonrisa fría, de hiena, que tiene el Azaña, ante las genuflexiones ridículas de esa multitud de cenetistas, marxistas y todos los istas metidos a jugar a los grandes de España. ¡Qué jocosos si no fuera tan trágico!

TAMBIEN EN BARCELONA
En Barcelona también se ha celebrado el aniversario de la República, y según las radios marxistas, para festejarlo, en la capital catalana se habían organizado sin pan siete distritos por orden de la Delegación de panificación, que sólo autorizó la venta en los distritos 8, 9 y 10; en los mercados las protestas degeneraron en verdaderos escándalos por los precios fabulosos que habían alcanzado los productos de primera necesidad.

LOS ROJOS DE FUERA
En Inglaterra continúan los trabajos de los laboristas, de los partidos extremistas, para obligar al Gobierno a salir de la neutralidad y ponerse al lado de los rojos. Se ven tan apurados los pobres que tienen que recurrir a todos los procedimientos, incluso a gastarse los millones y millones con los que pensaban quedarse para vivir tranquilamente el resto de sus días.

Se indignan también porque los buques ingleses no vayan a Bilbao, cumpliendo el acuerdo de no intervención, y porque ha ya advertido y siga advirtiéndolo a sus barcos que las costas de España, principalmente las de Bilbao, están llenas de minas y son peligrosas para la navegación. Es en vano que el representante del país vasco en Londres quiera convencer a los armadores que pueden ir a Vizcaya, afirmando que entran todos los buques españoles y de todos los países, porque algunos que han intentado entrar han tenido que volverse en seguida al ver que aquella costa estaba bien guardada.

Así ha sucedido al buque que, queriendo entrar en Bilbao, fué obligado a huir por los certeros bombazos de la aviación nuestra, que estaba vigilando el mar cerca de la costa.

LA FRESCURA MARXISTA
El parte oficial de Madrid continúa demostrando una frescura verdaderamente incomprensible; pero por mucho que ha-

blen, por mucho que traten de mentir, no conseguirán convencer a nadie más que a los necios, de que hayan conseguido el menor éxito, porque ha sido el fracaso más grande y rotundo que han tenido desde que nuestras fuerzas rodean Madrid. Miles de muertos, miles de heridos, pérdida de armamento, y nuestras fuerzas no han perdido ni una sola pulgada de terreno. ¿Como van a convencer a nadie de que han tenido el menor éxito.

ANTE EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

Las radios sindicalistas de Barcelona, que son las que tienen a mal traer al Canallero, porque son las que le dicen la verdad, dicen que existe entre los anarquistas una agitación extremadamente grande.

Una multitud de anarco-sindicalistas fueron al Palacio de la Generalidad para pedir la dimisión del Gobierno. Ante las

Fiesta tradicional

En nuestro primer templo se celebra solemne función religiosa en honor a Santo Toribio

Asiste el Ayuntamiento en corporación

Suspendida, por las actuales circunstancias, la romería de Santo Toribio, se celebraron solemnes cultos en la Catedral, a los que concurrió el Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, precedido de la Banda de Música.

A las diez y media tuvo lugar la procesión por las naves y claustro de la Catedral, en cuya comitiva figuraban los pendones de distintas cofradías, la imagen del Santo, Cabildo, beneficiados y Concejo, bajo la presidencia del alcalde, don Nazario Martín Escobar.

Seguidamente se celebró la misa cantada, oficiando el muy ilustre canónigo decano don Mariano Bartolomé, asistido por

los beneficiados señores Tejerina y Laborda.

La parte musical corrió a cargo de la capilla de nuestro primer templo.

A la solemne religiosa asistieron numerosos fieles.

Sobre las once y media, terminada la fiesta, el Ayuntamiento con maceros y Banda regresó al Palacio Municipal, desfilando por las calles de Don Juan de Castilla, Jorge Manrique, Barrio y Mier, Mayor Principal y Travesía de Vázquez.

Los señores gestores, divididos en comisiones, visitaron después los hospitales de la ciudad, obsequiando espléndidamente a los heridos y enfermos de los frentes de batalla.

Se anuncia que el control terrestre y marítimo se pondrá definitivamente en vigor el próximo día 20

Ha comenzado a estudiarse el asunto de la salida de extranjeros de España

LONDRES.—La sesión de la Subcomisión del Pacto celebrada ayer terminó después de tres horas.

El representante ruso Mainzky retiró todas sus demandas sobre la cuestión del voluntariado y se llegó al acuerdo de constituir una nueva Subcomisión técnica que desde mañana comenzará a estudiar este asunto de la salida de los extranjeros de España.

Se llegó también a un acuerdo en cuanto a la fiscalización terrestre y marítima que comenzará a entrar en vigor a las doce de la noche del lunes día 19, o 0 horas del día 20.

Aunque parezca mentira, hay que recordar a muchos que estamos en guerra y que constituye una imperiosa necesidad en la retaguardia vivir la guerra

Como necesariamente habrá ya cierta cantidad de barcos en plena ruta que con anterioridad a la fecha de hoy habrán salido con rumbo a España, se les dispensará de llevar a bordo observador alguno a su entrada en los puertos el día 20, a no ser que lleven estación de radio potente, en cuyo caso deberán pedir personal especial agregado al control para que pase a bordo.

Para los primeros gastos se ha señalado la cantidad de 143.680 libras esterlinas, que deberán pagárselas los países interesados en la fiscalización y los adheridos a la Comisión del Pacto.

El personal fiscalizador será de nacionalidad francesa, inglesa, alemana, italiana, portuguesa, rusa, griega y noruega.

ACCIÓN CATÓLICA

Acontecimiento religioso

Nos consta que el domingo próximo, 18 de los corrientes, se desdoblara toda esa comarca de la vega del Carrión, para asistir a la Misa solemne parroquial y a la Asamblea, que se celebrará en una de las iglesias más espaciosas de esa hidalga y acogedora ciudad.

Tal es el entusiasmo despertado por la vibrante palabra del R. P. Sarabia en los pueblos visitados.

El Excmo. Sr. Obispo, que desea dar estado oficial a esta campaña religiosa y ponerse en contacto con sacerdotes y fieles, ha anunciado su presencia a los actos de ese domingo, pasando el día entero entre sus amados hijos de Carrión de los Condes.

La Acción Católica de esta capital movilizará sus más destacados miembros para dar el realce debido a la fiesta, prestando además su colaboración personal en la Asamblea.

Así es como se hará una Patria grande, empezando por elevar y dignificar espiritualmente a su patria chica.

Dios quiera que esta jornada espiritual, que comienza con tan buenos auspicios en este Arciprestazgo, rinda en los demás la misma utilidad y eficacia.

Del Gobierno Civil

DONATIVOS PARA MADRID

Siguen recibiendo ropas y dinero con destino a las necesidades de la población civil de Madrid, tan pronto como sea liberada por las tropas del glorioso Ejército español.

Ultimamente han hecho donativos:

Ayuntamiento de Perales.—Cinco colchones, 20 sábanas, dos mantas, 14 almohadones, seis almohadas, una colcha, cuatro camisas, seis calzoncillos, 11 toallas, cinco pares de calcetines, un par de medias, cinco servilletas y 83,75 pesetas en metálico.

Ayuntamiento de Castrillo de Don Juan.—45 sábanas, seis mantas, ocho almohadones y dos almohadas.

Ayuntamiento de Manquillos.—23 sábanas, un colchón, cinco calzoncillos, nueve almohadones, cuatro toallas, seis camisas, siete colchas, dos camisetas, dos metros de paño, tres pares de alpargatas, tres pares de calcetines y 25 pesetas en metálico.

Carrión de los Condes.—938 pesetas.

VISITAS

Esta mañana celebró una conferencia con nuestra primera autoridad civil, el alcalde de Carrión de los Condes, informándole de varios asuntos locales.

También el señor Arellano Muñoz recibió las visitas del alcalde y del juez municipal de Villabermudo, del maestro de la escuela de la Beneficencia provincial, del apoderado de varios Ayuntamientos don Dimas Monge, y de algunos particulares.

SECRETARIA VACANTE

Por renuncia del que la venía desempeñando, se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Palenzuela, la cual se anuncia para su provisión interinamente, por el plazo de ocho días, y con el haber anual de 3.000 pesetas.

Las instancias se dirigirán al señor alcalde, durante el indicado plazo, acompañadas de los documentos que justifiquen pertenecer al Cuerpo de Secretarios de la Administración Local.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Gobierno Militar de Palencia

OTRO DONATIVO

En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy Ricardo Cabezedo, dueño de un baile en el pueblo de Baltanás, de ciento cincuenta y seis pesetas con sesenta céntimos, importe del sesenta por ciento recaudado en un baile celebrado en dicho salón, con destino a engrasar la Suscripción Nacional a favor del Ejército y Milicias.

Sección de cultos

SOLEMNE TRIDUO EN SAN FRANCISCO

Con las misas de Comunión general de esta mañana, han dado comienzo en San Francisco los cultos del solemne triduo eucarístico de desagravio a Jesús en el Sacramento del Amor con motivo de las horribles profanaciones de que ha sido y sigue siendo víctima en varias regiones españolas.

Por la tarde, a las dos y media, ha habido solemne Vía-Crucis de expiación y exposición del Santísimo a la pública veneración.

A las siete, conforme hemos anunciado, se rezará el Santo Rosario y habrá sermón a cargo del R. P. Silverio de la Vega, bendición y reserva.

Mañana sábado, y el domingo, último día del Triduo los cultos son los mismos y a las mismas horas.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 17 al 18 celebrará vigilia mensual ordinaria el turno tercero, titular de Santa Teresa de Jesús, al cual está agregada una mitad del turno segundo.

Los adoradores están citados a las nueve y media.

La vigilia se aplica por la intención del adorador activo don Julio Rojo.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Junta Provincial Carlísta de Guerra

Secretariado Nacional de "Margaritas"

Se pone en conocimiento de todas las Juntas locales de "Margaritas", que en el plazo de quince días, a partir de la fecha, deberán comunicar—las que todavía no lo hayan hecho—a este Secretariado (cuya dirección es Apartado, 24. Burgos), los datos siguientes:

1. Nombre de la Asociación.
2. Domicilio.
3. Relación de las señoras que componen la Junta, especificando sus cargos.
4. Número de afiliadas.
5. Actividades a que se dedican.

Indiquen, asimismo, todas, si han recibido el primer número del "Boletín del Secretariado Nacional Femenino", cuya lectura es indispensable para el buen funcionamiento de las Juntas.

En Londres consideran a la capital de Vizcaya como sitiada por las tropas de Franco

Los dirigentes rojos de España insisten en obtener de Inglaterra un cambio de actitud con respecto al puerto de Bilbao

Seguen las gestiones

LONDRES.—Nuevamente ha recibido el Gobierno inglés comunicaciones originarias de Bilbao. Ayer fué el embajador Azcárate quien por sugerencia de Aguirre dió a la publicidad una nota sobre la falsa noticia de la existencia de minas submarinas en las inmediaciones del Abra.

Hoy estas noticias son más terminantes todavía y provienen del consuli inglés en Bilbao, quien, por el mismo conducto, añade que no sólo no hay minas, sino que las baterías de costa y los reflectores protegerán a los barcos que se acerquen.

Sin embargo, estas noticias no son tomadas en consideración.

Los socialistas británicos
LONDRES.—La actitud del partido laborista en la sesión que ayer se celebró en la Cámara de los Comunes, ha producido una mala impresión. La mayoría de los periódicos dicen que los opositoristas parece que tenían interés por comprometer el prestigio de la Gran Bretaña y, por el contrario, una excesiva preocupación por la suerte de Bilbao.

En algunos diarios se dice que la suerte de la capital vizcaína podrá dilucidarse con un combate naval en el Golfo de Vizcaya.

Un buque que espera órdenes

LA ROCHELA.—Llegó el acorazado inglés de 42.000 toneladas, "Hood", procedente de las aguas de San Juan de Luz. Apenas atracado el navío, su comandante se dirigió a París en automóvil para conferenciar con el embajador de Gran Bretaña.

El pueblo sea con nosotros

BILBAO.—Recibió a los periodistas el presidente Aguirre para comunicarle sus impresiones de la lucha. No obstante, sus palabras fueron pocas, dando a entender que no sucedía nada remarcable.

En los frentes, nada de nada, excepto nuestros ataques que tampoco han tenido importancia. Ahora espero que el espíritu del pueblo esté con nosotros. Sólo así será posible nuestro triunfo.

Después dijo que había recibido un telegrama del presidente de la Generalidad, correspondiendo a otro que él había remitido en el día de ayer.

La capital sitiada

LONDRES.—En cuanto a la decisión del gobierno inglés sobre la no garantía de los barcos que iban para Bilbao, se dice que ha sido debido a estar considerada la capital de Vizcaya como sitiada por las fuerzas del general Franco.

HERMOSAS habitaciones, se cederían amuebladas o sin amueblar, con o sin derecho a cocina, a señora, señorita o familia honorable. Mayor Principal, 189 y 191, piso primero.

Centros benéficos

Sala de Socorro
Mercedes Mena, de 29 meses, herida contusa en la región frontal.
Jesús Muñoz, de tres años, herida contusa en la región occipital.
Gregorio Estépar, de 38, lesión en la articulación de la rodilla izquierda.

A LOS ELEMENTOS PRODUCTORES

Las Hermandades ofrecen una oportunidad magnífica para el logro de la justicia y la perfección social

Hoy, que las Hermandades son una realidad firme, consolidada por la perfección y la justicia de su organización...

Hermandad de zapateros, titulada "La Primera Piedra", y para completar la organización de esas Hermandades...

Presidente, excelentísimo señor don Diego González-Conde, marqués de Villamantilla de Perales.

Secretario, don Enrique Font de Bedoya.

Delegado de Fomento y Hacienda, don Fernando Junco Calderón.

Delegado de Trabajo, don Blas Moro.

A este Consejo podrán dirigirse todos los ofrecimientos, peticiones de informes y datos, proyectos, iniciativas, etc., relacionados con los fines que persiguen las Hermandades...

CIEZA-OPTICO MAYOR. 108. - PALENCIA

Comunistas y socialistas franceses

Un mitin que termina a golpes

PARIS. - El Partido comunista y el Partido socialista...

Por lo tanto, con ellas quedan suprimidos el individualismo y los demás defectos del régimen liberal...

Éconómicamente, las Hermandades, al terminar con el individualismo, terminan también con la libre competencia...

ORAN. - Con motivo de la llegada de dos diputados socialistas a esta ciudad...

Poco después de haber concedido el uso de la palabra a los oradores, un grupo de manifestantes del Frente nacional...

Juzgado Militar eventual, número 2

REQUISITORIA

Tomé González, José María, natural de Torrelavega, falangista perteneciente a la centuria 12 del segundo batallón...

En Palencia está ya funcionando con completo éxito el procedimiento de otros nuevos...

Siete meses rojos en Málaga Casamientos libres. - Nuevas infamias

¿Sabes, mujer, cómo se casaban los marxistas? He aquí el matrimonio libre que vi en mi segunda y última visita a la Casa del Pueblo.

Por altar, una mesa de despacho; por símbolo, una hoz y un martillo; al frente, Lenin. Invitados, curiosos; camisas rojas, gorros rusos, sociedad, cohambré... Los novios: una miliciana y un miliciano; éste, con aspecto sanginario; ella, con cara de impúdica.

Se prepara el acta. Una hora antes, un rojo, parapetado tras una hermosa máquina, la escribía con un solo dedo; borrones, faltas garrafales. En pocas palabras dice así: "Ante nosotros, presidente y secretario del Sindicato tal, y los testigos fulanos, se presentan el compañero y compañera tal, solicitando su unión en libre voluntad".

¡Infeliz mujer!, harta de empujados, envenenada de oratoria, ahíta de materialismo, no pensaba que probablemente sería madre luego, con un hijo, sangre de su sangre, carne de su misma carne.

La comedia marxista, digna de ser parodiada por los Quintero, llegaba a su apogeo. Pero, no obstante, el cerebro rojo...

Después de poner en práctica los "paseos", la quimera de la "quinta columna", los tiradores ocultos, etc., inventaron el sistema criminal de los "pinchazos".

Es indudable que puede afirmarse que, por cada mes de período rojo, en Málaga hubo una nueva modalidad del asesinato colectivo.

El flamante matrimonio se besa suavecita. Risas, bromas, empujones. Ellos acaban por besar a la novia y el novio a las concurrentes.

—¿Cuánto? — Dos reales, compañero. — Pues sí, que es barato.

—¡Oye, tío! — le dice otra miliciana a uno de los invitados — ¿nos casamos?

—¡Bueno!

—¡Presidente, éste se quiere casar!...

—Pues venga más pronto, que hay "cola" y no podemos perder el tiempo.

Y así continuó aquella monstruosidad, de la que saltó asqueado. No necesita comentarios.

Hay cientos de casadas nuevas. El matrimonio libre hizo verdaderos estragos en las féminas rojas. Y como por regla general este matrimonio se hacía por iniciativa del miliciano...

Pero lo imponente, lo sobrenatural, era aquella horda profiriendo gritos; eran aquellas mujeres en furias de Averno pidiendo la muerte allí mismo; los hijos a rastras, cogidos y mandando en los senos...

Y viéndolos, era nuestro único consuelo apretar los labios para gritar hacia dentro: ¡Justicia, Dios mío!

¡Viva España!

Claudio GRONDONA R. Málaga, 9-IV-37.

ban agujas para pinchar. Y, efectivamente, en Málaga hubo algún que otro pinchazo con el mismo objeto de adelantarse...

Un caso de entre muchos, que puedo citar es el de la señorita a la que, acusada de haber pinchado con agujas envenenadas...

Pero lo imponente, lo sobrenatural, era aquella horda profiriendo gritos; eran aquellas mujeres en furias de Averno pidiendo la muerte allí mismo...

Y viéndolos, era nuestro único consuelo apretar los labios para gritar hacia dentro: ¡Justicia, Dios mío!

¡Viva España!

Claudio GRONDONA R. Málaga, 9-IV-37.

El flamante matrimonio se besa suavecita. Risas, bromas, empujones. Ellos acaban por besar a la novia y el novio a las concurrentes.

Frente asturiano

Cómo nuestras tropas conquistaron tres líneas de trincheras enemigas y evitaron con un duro castigo otro bombardeo de la capital

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Oviedo)

Los rojos constaban en ese lugar una mina para volar nuestras posiciones, pero de ello tuvo conocimiento el Estado Mayor, que evitó el peligro...

Cuando mayor era la calma en toda Asturias—todos parecían interesados en el avance nacional por el frente vasco—fuerzas del Tercio y Regular...

Al cuarto de hora de lucha, intervino la artillería; fué primero la nacional, que lo hizo con extraordinaria precisión; allí donde caían las bombas...

Poco tiempo después, comenzó a actuar la artillería roja; no lo hacía sobre nuestras piezas, trincheras o vías de comunicación...

Pero la réplica no se hizo esperar; pronto nuestros artilleros localizaron las baterías rojas; gracias a la extraordinaria precisión de los artilleros nacionales...

RECORDERIOS DOBLES SENCILLOS ESTAMPAS Imprenta de la Federación

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

relacionan casi todos los barcos que realizan contrabando a favor de los comunistas españoles. Con tal fin han sido alquilados numerosos pequeños barcos griegos, los cuales se han sometido a una sumaria "toilette" que los hace menos visibles durante la navegación...

Oficialmente, la carga va dirigida a Veracruz, pero todos saben que no pasará de Barcelona.

Mientras la nave está en el puerto de carenaje, dos policías franceses hacen guardia de día y de noche impidiendo a los curiosos que se aproximen demasiado, y ha sido una verdadera casualidad si se ha logrado hablar con uno de los hombres de la tripulación...

He llegado a Marsella exactamente a las 17,20 y a la hora de comer había podido recoger ya todos estos datos.

La descarada ayuda del Gobierno francés a los rojos españoles

El muelle "G", de Marsella, es el punto en el cual hacen diariamente su carga de contrabando los barcos a sueldo de Valencia

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

COMO EL PROTAGONISTA DE UNA NOVELA

TURIN. - La "Gazeta del Popolo" publica la siguiente crónica de su enviado en Marsella, Sandro Volta, acerca del contrabando francés en favor de los rojos españoles:

El puerto de Marsella está lleno de luces y de gritería en un espectacular día de primavera; apenas he llegado de Italia y no sé resistir la tentación de irme a dar vueltas entre sus "boxes" en medio de las grúas que repiten los movimientos de las jirafas del jardín zoológico.

EL MUELLE FAMOSO Un paso tras otro termino por encontrarme en el muelle "G" en aquel famoso muelle "G" que ha dado tanto que hablar últimamente a los periódicos...

CUENTA UN NEGRO... Vamos a Cap Janet y allí el amigo me enseña en el puerto de carenaje un barco pequeño, griego, en el cual se lee el nombre "Leonía".

En la Rue de la République, aquí en Marsella, está la Agencia marítima "Ginesta", del señor Bonnet, el cual, además de ocuparse de esto, es un personaje bastante conocido del Frente Popular, y con esta Agencia se

Viareggio, uno de los que ha habido Lorenzo Viani en una de sus narraciones, uno de aquellos "viajeros" que recorren el mundo de un puerto al otro...

Momentáneamente desocupado y mientras tanto ha aprendido todos los misterios del puerto de Marsella.

—No es fácil ver los barcos piratas en el muelle "G"—me ha dicho el viareggino—porque después de todo, lo que han publicado los periódicos...

El desahogo del negro me había ofrecido ya una primera pista y una rápida investigación que he podido realizar; en pocas horas, ha bastado para proporcionarme todos los elementos de este negocio del "Leonía"...

LO QUE EMBARCA EL "LEONIA" En la Rue de la République, aquí en Marsella, está la Agencia marítima "Ginesta", del señor Bonnet, el cual, además de ocuparse de esto, es un personaje bastante conocido del Frente Popular...

creiblemente sucios. Con el aire más indiferente del mundo, mi compañero le dirige la palabra mientras yo le ofrezco un cigarrillo.

Me he enrolado para un viaje a Barcelona—dice el negro—. Pagan bien, pero no quiere ir nadie porque parece que existe el riesgo de ser torpedeados. La tripulación estaba compuesta toda por marineros griegos; pero cuando han sabido de lo que se tartaba se han negado a salir y han querido desembarcar desde el primero hasta el último.

La nueva tripulación ha reclutado íntegra durante estos días en Marsella; la mayor parte somos senegaleses, pero hay también algún comunista español. Se habían enrolado también dos rumanos, mas, al momento de embarcar, han roto la saga fugándose con 1.500 francos cada uno...

En la Rue de la République, aquí en Marsella, está la Agencia marítima "Ginesta", del señor Bonnet, el cual, además de ocuparse de esto, es un personaje bastante conocido del Frente Popular, y con esta Agencia se

empezó a funcionar una pieza situada al lado de la iglesia de Cristo de las Cadenas, seguros ellos de que, por respetar el templo, podrían disparar impunemente. Pero de nada les valió; siete "pépicas" cayeron en la misma peza o muy cerca de ella, sin tocar a la iglesia; el caso es que desde aquel lugar no volvió a salir un solo disparo.

En plena superioridad, la artillería bombardeó todas las posiciones marxistas del frente de Oviedo: San Esteban, Abulés, Plaza de Toros, etc., etc., no se salvó ni Loma de Pando.

A las seis de la tarde el combate tocaba a su fin; nuestras tropas habían conquistado tres líneas de trincheras, gran cantidad de fusiles y municiones y, entre otros varios, a dos prisioneros mineros, que dentro de la mina trabajaban con todo entusiasmo para finalizar su obra y luego contemplar desde lejos cómo explotaba nuestra posición del Cementerio Viejo.

Como era de esperar, a las once de la noche las fuerzas marxistas intentaron recuperar el terreno perdido y se entabló un combate a base de bombas de mano, que más parecía el fin del mundo que un episodio de la guerra. La lucha se generalizó en casi todo el frente de la ciudad; desde Santo Domingo hasta la Argañosa, pasando por San Roque, Cementerio Viejo, Catalanes, Fresno y Buenavista.

De nada les valió este contrataque, porque de él no sacaron más que derrochar municiones sin cuento y perder unos cuantos hombres más, que sumados a los perdidos por la tarde, arrojaron un número elevado. La furia roja desapareció a la una y media de la madrugada, con la retirada más desastrosa.

Ya de madrugada se observan en el alto de San Esteban unas explosiones misteriosas, sin que hagan fuego nuestras baterías; se elevan fuertes columnas de humo en distintos cuarteles marxistas. Poco tiempo después llegan ocho aparatos nacionales, que bombardean el sector de San Esteban y persiguen con fuego de ametralladora a los milicianos que huyen.—LOGOS.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Encíclica de S. S. Pío XI

"DIVINI REDEMPTORIS" sobre el Comunismo ateo

Texto íntegro de la versión oficial en castellano facilitada por la Imprenta Poliglota del Vaticano

Discurso del Papa a los Españoles refugiados en Roma

Folleto editado por la A. C. de P. Pedidos a Plaza del Castillo, 7. Pamplona

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

EL HOMENAJE DE PALENCIA A ITALIA SE CELEBRARA MAÑANA, SABADO... Ya se ha fijado fecha para el homenaje que Falange prepara en honor de Italia...

El estado de descomposición de las atlas esferas oficiales soviéticas

Stalin visita a Yagoda en la cárcel, intimidándole, con resultado negativo, a que facilitara los nombres de los culpables

(Exclusiva para EL DIA en esta provincia) ¿SUICIDADO O SUPRIMIDO? VARSOVIA.—Llega de Moscú la noticia que Pedro Sibienski se ha suicidado, asfixiándose con gas en el baño de su residencia del Kremlin...

LOS GRAVES SUCEOS DE GRANOLLERS

La fuerza pública y la mayoría de la opinión se manifestaron contra los dirigentes anarquistas

TOULOUSE.—Hace unos días, en la ciudad de Granollers, sus habitantes de Barcelona unos treinta y cinco kilómetros aproximadamente, en la misma estación...

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

Presidencia de la Junta Técnica del Estado. Orden concediendo a la Sociedad Anónima "Compañía Industrial Expendadora", domiciliada en Madrid y accidentalmente en Burgos...

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS. Norias... de ALAEJOS. Arados... de ALAEJOS. Prensas... de ALAEJOS. Trilladoras... de ALAEJOS. Aventadoras... de ALAEJOS.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

Comité Provincial Regulador del Mercado de Trigos

LOS PRECIOS DE LAS HARINAS Y DEL PAN. La Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado...

STALIN EN LA CARCEL DE LUBLJANKA

Una noticia sensacional difundida en las primeras horas de la mañana del día 12, ha provocado la más viva emoción. La de la detención de Stalin...

Villalcázar de Sirga

SANTAS MISIONES. El domingo, día 4 de los corrientes, dieron comienzo en esta villa los ejercicios de las Santas Misiones...

Fresno del Río

LA PILARICA EN LA ESCUELA. Con extraordinaria solemnidad y concurrencia de público...

ANUNCIOS POR PALABRAS

RADIO SABA. Se acaban de recibir algunos receptores de esta acreditadísima marca. SE VENDE un par de mulas de tres años, domadas, de valla siete cuartas y cuatro dedos...

POMADA CEREO

Curta úlceras, excemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farns.

Fortificación de las fronteras alemanas

Cañones de enorme alcance. LONDRES.—El "Manchester Guardian" se ocupa de la fortificación de las fronteras alemanas en la Europa Oriental...

EL TRANSPORTE DE LAS MERCANCIAS

Orden disponiendo que a fin de impulsar y facilitar el transporte de las mercancías por la red ferroviaria española...

Alemán, Francés, Inglés

Grupos para señoritas: Frieda Hochleiner de Diez. Grupos para caballeros: FÉLIX DIEZ MATEO. Calle Mayor, 66. Informes: Teléf. 34.

Utilizando uno de los aviones de cierta línea comercial francesa, han llegado al frente de Vizcaya los generales rojos Martínez Monge y Cabrera

Para probar la calidad del enemigo que tienen enfrente, dispusieron un ataque que fué rechazado con toda energía

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia)

VERGARA.—La ofensiva nacional contra Vizcaya, enfilada la punta de su flecha sobre la capital de Euzkadi, tiene muy seriamente preocupado al Mandado bolchevique-separatista y no sólo al que ha establecido su sede en Bilbao, que al fin y al cabo siente más próxima la inminencia de la amenaza, sino al propio Gobierno de Valencia para el que el derrumbamiento del frente de Vizcaya coloca en riesgo gravísimo a todos los rebedos cantábricos y supone la pérdida del más sólido baluarte del bolchevismo español.

No otro objeto que ver de des congestionar el frente de Vizcaya han tenido las contraofensivas desencadenadas en estos últimos días contra nuestras líneas de los frentes de Madrid y Aragón, contraofensivas que tan caras les han costado y que han venido a demostrar hasta la evidencia, una vez más, que el Mandado nacional tiene previstas las contingencias y que no se olvida de los demás frentes cuando de una manera especial pone su atención en otro cualquiera.

Fracasadas las contraofensivas en los frentes de Aragón y Madrid y convencido el Mandado rojo de que el ejército nacional va a donde se propone, ha vuelto a convertirse en centro de las preocupaciones marxistas el frente de Vizcaya.

Ya dije ayer que el debilitamiento de los rojos es tal por esta parte, que muy difícilmente se abren a pasar de su actitud defensiva a otra de carácter ofensivo. No des queda sino optar entre la rendición o la huida, la huida que vendrá a su tiempo, porque hay cosas que inevitablemente se cumplen. Y en tanto llega la hora de huir, el rojo-separatismo euzkadiano hace todo lo posible por prolongar la resistencia, según las instrucciones que de Valencia ha recibido.

A tal efecto acaban de llegar a Bilbao, utilizando por cierto uno de los aviones de cierta li-

nea comercial francesa, los generales marxistas Martínez Monge y Cabrera, el primero jefe del Ejército marxista del Sur, y el segundo (el famoso Terubio de las charlas de Queipo de Llano), jefe del Estado Mayor Central comunista con residencia ahora en Valencia.

Ambos sujetos, acompañados por el general Llano de la Encomienda, jefe militar de la rebeldía roja en el Cantábrico, han recorrido las líneas defensivas que ofrecen. Y no han debido salir muy satisfechos de ellas, cuando su venida a Bilbao ha coincidido con la consulta, que ayer anuncié, a Largo Caballero sobre la conveniencia de trasladar a Gijón la sede del Gobierno de Euzkadi.

Para ver de probar la calidad de enemigo que tienen enfrente, dispusieron un segundo ataque, efectuado anoche, sobre algunas de nuestras posiciones del sector de Urquiola, más con cretamente sobre las del monte Sevigan que, por ofrecer una pendiente de suave declive hacia la parte de Durango, es de escalada en cierto modo fácil y propicio a una sorpresa nocturna.

Por segunda vez el intento ha fallado. Nuestras tropas resis-

Llegó hoy el cacao

Los Sres. Quijada y Sanmamés participan a su numerosa clientela que recibieron la primera partida de CACAO, y el martes de la primera semana podrán adquirir nuevamente los afamados CHOCOLATES de la Fábrica

LA PALENTINA INDUSTRIAL

Notas de Enseñanza

C. DEPURADORA DEL MAGISTERIO
Se requiere a don Manuel Fernández Navamuel, a don Timoteo Galí Mitja, maestros de Guardo, y a don Francisco Elías Tabernero, de Antilla del Pino, para que indiquen su domicilio, a los efectos de lo dispuesto en el artículo 3.º de las Ordenanzas dictadas por el excelentísimo señor presidente de la Comisión de Cultura, dirigiéndose al secretario de esta Comisión Depuradora del personal del Magisterio (Instituto Nacional de Segunda Enseñanza).

Sucesos

Atropellada por un automóvil
En la mañana de hoy, viernes, cuando circulaba por la calle Mayor la niña Carlina Cebrián, de diez años de edad, tuvo la mala suerte de ser alcanzada por un automóvil, que la derribó al suelo.
Auxiliada por varios transeuntes, que inmediatamente la recogieron, fué conducida a la Sala de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico recibió asistencia facultativa de una herida contusa de siete centímetros de extensión en la región protuberancia occipital y contusiones y erosiones en la cara externa del muslo izquierdo y rodilla del mismo lado.
Después de curada de primera intención pasó a su domicilio, Plaza del General Ferrer, número 17.
Las lesiones que padece fueron calificadas de pronóstico reservado.
Hurto
El vecino de las Huertas Altas, Vicente Zarzosa Cebrián, compareció esta mañana en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, denunciando que le ha sido sustraída una rastradora, valorada en 55 pesetas, ignorando la persona autora del hecho.
Los agentes practican activas

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:
Don Basilio Castell.
Don Plácido Maisterra.
Don Ladislao Galán.
Don Rafael Duque.
Compañía de Ferrocarriles Secundarios.
Doña Estefanía Baldajos.
Señora Superiora del Asilo de Ancianos.
Señor jefe de Telégrafos.
Señor Administrador de la Prisión Provincial.

De la Diputación

SUMINISTRO DE PAN A LA BENEFICENCIA
Declarada desierta la subasta que para la adquisición de pan con destino a los Establecimientos de Beneficencia se celebró el día 2 del actual, la Comisión Gestora Provincial ha acordado anunciar dicha subasta por segunda vez, con sujeción a los mismos plazos y condiciones fijadas para la primera.
Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de la Corporación durante el plazo de 20 días.

Con motivo del 14 de abril

Los anarco-sindicalistas y la República
La FAI contra Azaña
BARCELONA.—El locutor de la radio FAI ataca duramente a Azaña con motivo de la recepción organizada para el día 14; entre otras cosas decía: "Es muy natural que un payaso que se divierte, actuar, de la única manera, que es lógico en él, mas cuando la comedia se representa en un terreno donde el dramatismo más cruel, es el pan de cada día, no hay derecho a que vengan a querer hacernos reír los causantes mismos de las lágrimas de un pueblo que se alzó no sólo contra la tiranía de los "faciosos", sino también contra todos aquellos que rodean al que dijo un día, "ni heridos ni prisioneros", sino "tiros a la barriga".
Ya lo sabíamos
"Solidaridad Obrera", órgano de los anarco-sindicalistas, censura agriamente al Gobierno que pretende resucitar una fecha que ha muerto por completo para la masa obrera. "No existe—dice—República por mucho que quieran esforzarse en cantar a un régimen que ya nació muerto. Estamos en plena revolución, esta es la realidad. La República tan sólo sirvió de careta para los que querían cubrir su despocho o su ambición, y aunque nosotros votamos y servimos a la República, tan sólo por que ésta era como un medio, mediante el cual aspiramos a llegar al fin. Hemos conseguido el fin, y por tanto todo aquello que nos sirvió como medio, nos sobra".

Las nuevas autoridades nacionales llegan a la Guinea

ROMA.—Comunican de Bata que han desembarcado el gobernador y el subgobernador capitán de la Guardia civil señor Touchard, designados por el gobierno del general Franco para representarle en las posesiones españolas de Guinea.
Las referidas autoridades han hecho el viaje en el vapor "Ciudad de Cádiz".
La tranquilidad en estas colonias españolas es absoluta.
Las Islas Canarias, que desde el primer momento del glorioso alzamiento nacional se pusieron al lado del Generalísimo Franco, fueron las que aseguraron rápidamente en estas colonias de la Guinea el predominio y la autoridad del Gobierno de Burgos.
Una unidad naval enviada oportunamente, venció la resistencia de los elementos adversos al frente popular y corrieron para la España auténtica este patrimonio colonial.

Un balance de los últimos desastres marxistas experimentados en Madrid

Nuevas manifestaciones en la capital para protestar de los descabros
MILAN.—Se conocen algunos datos de los desastres y bajas sufridas por los marxistas en los ataques realizados para romper el cerco de la capital.
El día nueve atacaron por la parte de la Cuesta de las Perdices y Casa de Campo, con columnas compuestas por nueve mil hombres, con la pérdida de muchísimos de ellos; el día diez realizaron nuevos ataques con las brigadas internacionales, que perdieron más de tres mil muertos; el día 11 volvieron a atacar con las columnas llamadas de lujo, que en un combate en la Cuesta de las Perdices, de duración de una hora, solamente, quedaron completamente diezmadas.
Las diferentes columnas de atacantes compuestas cada una por tres mil hombres, quedaron por completo desfiguradas como lo demuestran los datos siguientes: de la columna de campesinos, quedaron en pie doscientos hombres; de la de Tahelhan, setenta; de la de Dimitroff, doscientos cincuenta; la de Lister, perdió las tres cuartas partes de sus componentes. En total su-

Ha quedado rota la monotonía impuesta a las informaciones de Vizcaya a causa del temporal

El enemigo intentó un nuevo ataque al monte Sevigan siendo puesto en fuga desordenada y deshechas sus dos baterías

VITORIA.—Ha quedado rota la monotonía impuesta a las informaciones de este frente con motivo del temporal.
Los rojos se han lanzado esta mañana con empuje definitivo con tres batallones asturianos y les ha ocurrido lo mismo que hace dos días; pero agravado.
Cuando más confiados parecían estar, nuestra artillería por una parte y por otra nuestra infantería, han iniciado un contraataque formidable.
Dos de las baterías enemigas han quedado deshechas; y sus servidores muertos.
Alguno de sus elementos ha podido huir uniéndose con otros batallones que estaban en la retaguardia y que al ver lo feo que se ponía la cosa emprendieron una fuga desordenada.
Pero para que el castigo fuera aún más severo, veinteidos de nuestros trimotores con su correspondiente escolta de "cazas" han bombardeado las posiciones enemigas.
A la hora en que transmito esta crónica, la emisora de Bilbao ofrece a los marxistas rojo-separatistas la tristeza de una parte oficial en el que por toda novedad se dice que nuestros contraataques han sido algo espantoso.

Mas por si esto no fuera suficiente, la jornada ha tenido otra novedad grata para nosotros.
Esta mañana, tres aviones rojos han iniciado un vuelo sobre nuestras posiciones. Eran tres aparatos de bombardeo y reconocimiento. Inmediatamente se ha dado el oportuno aviso a nuestras bases y una escuadrilla española ha salido a enfrentarse con la comunista.
Dos de los tres aparatos enemigos han huido; y el tercero, menos afortunado, se ha encontrado de pronto rodeado por la escuadrilla española. Dos de nuestros aparatos se han colocado a sus lados y arriba un tercero, que en calidad de detenedor le han obligado a ir a Vitoria.

Al llegar la comitiva aérea a las cercanías de Villarreal, el piloto rojo ha querido hacer una rápida maniobra para huir, lanzando el aparato hacia abajo.
Uno de nuestros aviones le ha enfocado con los tiros de sus ametralladoras, matando al piloto. El aparato ha caído envuelto en llamas.
Pocos momentos después le hemos visto deshecho por el fuego. El piloto estaba casi totalmente carbonizado. No se le ha encontrado documentación. Representaba tener unos 22 años.

De Vitoria ha salido mucho público para ver los restos a vío.
Alrededor de estos restos se ban guardia varios soldados para evitar cualquier imprudencia, pues entre ellos se reban tres o cuatro bombas sin explotar.
El avión destruido es de procedencia francesa: un "Caudron". Llevaba cuatro ametralladoras.
La jornada de hoy ha sido harto desgraciada para el conglomerado rojo-separatista de Bilbao.
Y para que todo sea completo, al atardecer ha comenzado a despejar el cielo, que a la noche estaba magníficamente trelado.
Sólo hace falta que esto sea un anuncio verdadero de que vamos a seguir teniendo el campo en contra.
Y si así resulta, no será aventurado ni mucho menos poner que próximamente habrán resonantes noticias que harán hacia sí el interés general no sólo de España, sino de Europa.
Acompañados por el señor lin están por aquí, atraídos por el olor de esta novedad, multitud de periodistas de todo el mundo.
Por cierto que están admirados del empuje de nuestras tropas, y eso que algunos siguieron paso a paso la guerra europea y tienen autoridad para juzgar.

Los rojos dejaron ayer más de cien muertos en el sector de Las Navas

En los demás sectores del frente madrileño, las fuerzas marxistas no salieron de sus trincheras
todas las posiciones nacionales del frente de Madrid. Muertos y heridos en abundancia, pérdidas no despreciables en material, es el balance que el enemigo ha podido sacar de esta intentona en nuestras posiciones de la Sierra.
En el sector de Robledo de Chavela, el enemigo no se lanzó al ataque de nuestras posiciones, limitándose al fuego de cañón y de fusil a lo largo de la jornada de hoy, haciéndolo más intensamente por la mañana. Nuestros cañones respondieron adecuadamente, y a media tarde, los marxistas no quisiera contestaban a los disparos de los nacionales.
En cuanto a los diversos sectores del frente de Madrid, pocas novedades hay que registrar en la jornada de hoy.
Es un hecho innegable el duro castigo sufrido por el enemigo en la ofensiva que inició a fines de la pasada semana. Se calcula, y esto más bien por intuición que por datos, que en nueve mil el número de muertos que se han causado al enemigo al intentar aproximarse a nuestros parapetos con más o menos que táctica guerrera. Pero que nuestra cifra no se juzgue exagerada, téngase en cuenta que han sucumbido batallones enteros durante los días anteriores. Uno de ellos, en una travesía de la Casa de Camp, fué totalmente aniquilado por un ataque a una maniobra habilitada de la mehalla jafiana.
En el día de hoy en los diversos sectores que comprenden las divisiones del Cuerpo de Ejército de Madrid, el enemigo se ha manifestado, principalmente durante la mañana, con fuego relativamente intenso de fusilería y cañón. Este fuego se acentuó menos en los frentes de las divisiones primera, segunda y tercera, donde las fuerzas rojas no salieron de sus trincheras. Esta actitud es explicable a causa de los grandes desastres que han sufrido en los días anteriores, aunque parece que también es base de esta situación el acuerdo adoptado por los elementos de la FAI de Madrid, según declaraciones de varios evadidos del campo rojo, están dispuestos a no secundar de aquí en adelante las órdenes de Miajás y demás dirigentes marxistas de Madrid.
El enemigo atacó nuestras posiciones de Villarreal en el sector de Getafe, sin más consecuencias que la pérdida de hombres y material que nuestros soldados le ocasionaron al rechazarle. —LOGOS.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA
Un balance de los últimos desastres marxistas experimentados en Madrid
Nuevas manifestaciones en la capital para protestar de los descabros

El propósito de Aguirre es trasladar su gobierno a Gijón

El agua torrencial y el viento huracanado obstruyeron a la inacción

PREPARANDO LA HUIDA

VITORIA.—Se sabe que después de la reunión últimamente celebrada por los revolucionarios vascos y santanderinos, en la que ambas representaciones dirigentes coincidieron en la gravedad de la situación después de la ruptura de sus frentes por el Ejército nacional, una comisión marchó a Valencia para conferenciar con Largo Caballero y proponerle el anuncio de traslado de la capitalidad de la república de Vizcaya a Gijón.
Los culpables de la guerra en la región vasca no se sienten seguros en Bilbao y se preparan la huida, lo mismo que Largo Caballero a otra provincia.
En Valencia no son partidarios de esta autorización, pero es de esperar que, con ella o sin ella, no pasen muchos días sin que se lleve a la práctica esa determinación, que ya parece cosa definitiva y acordada.
Los separatistas y comunistas de Vizcaya pusieron alguna confianza en los batallones que les enviaron de Santander y de Asturias, pero como han visto que en su contraataque a nuestras posiciones fueron destrozadas las unidades que intervinieron, ya no esperan nada práctico de la resistencia y disciplina de aquéllos, y los jefes rojos y separatistas quieren garantizar su seguridad poniendo tierra de por medio.
Las fuerzas rojas se batirán en franca retirada en el frente vasco, cuando las nuestras les acosen. Esta no es impresión particular, sino la que se deduce en el propósito de trasladar la capital vasca a Gijón.
Una vez Bilbao se vea libre de la coacción directa de los que hasta hoy se negaron a atender el clamor popular, y éste pueda expandirse sin la presencia de aquéllos, el asalto no se producirá, porque antes las puertas se habrán abierto de par en

Teatros y Cines

COMPANIA GASCO-GRANADA
Esta tarde, conforme veníamos anunciando, hará su presentación en nuestro primer teatro la excelente Compañía de Comedias que dirigen los destacados artistas Tina Gasco y Fernando Granada.
La obra elegida para el debut es la interesante comedia de Luca de Tena "¿Quién soy yo?", ya triunfante en numerosas poblaciones de la España liberada, por lo que existen muchos deseos de conocerla.
Hoy, a las siete y media y diez y media, debut de la Compañía de Comedias Tina Gasco-Fernando Granada, con el estreno de la farsa en tres actos "¿Quién soy yo?"
Salón Novedades
Para hoy, estreno de la película que lleva por título "Cuevas peligrosas".
Cinema España
Sesión continua con la película "Tres vidas de mujer".